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Zadanie 0. 
W   przypadku  zastosowania  eksperymentów  i  nowych  środków 
farmakologicznych należy: 

A.  otrzymać dobrowolną zgodę od lekarza, 
B. otrzymać dobrowolną zgodę od pacjenta,  
C. w określonych przypadkach otrzymać dobrowolną zgodę od  

pacjenta,  
D. nie zawsze otrzymać dobrowolną zgodę od pacjenta.  

 
Zadanie 0. 
Monitorowanie  rozwoju ciąży fizjologicznej i wykonywanie 
badania położniczego zal iczamy do świadczeń (w  zakresie zadań 
położnej POZ): 

A.  pielęgnacyjnych, 
B. leczniczych, 
C. diagnostycznych,  
D. rehabilitacyjnych.  

 
Zadanie 0. 
Podstawowe elementy misji to: 

A. cele, strategia, zachowania, wartości,  
B. wizja, strategia, ocena,  
C. wiedza naukowa, doświadczenie, wartości i przekonania,  
D. wyselekcjonowanie   elementów   misji, przepisy   prawa,  

wartości.  
 

Zadanie 0. 
Poronienie, to ukończenie ciąży:  

A.  do końca 9 tygodnia,  
B. do końca 16 tygodnia,  
C. przed 22 tygodniem,  
D. przed 28 tygodniem.  

 
Zadanie 0. 
Diagnoza prognostyczna polega na:  

A. znalezieniu  danych,  na  podstawie  których  można  
przewidzieć, w  jakim kierunku rozwinie się dany stan,  

B. określeniu układu cech badanego przedmiotu,  
C. analizie znaczenia czynników środowiskowych,  
D. rozpoznaniu i  określeniu danego stanu.  



 
 

Zadanie 0. 
W ocenie  stopnia  ryzyka wystąpienia  odleżyny NIE ma 
zastosowania skala:  

A.  Norton, 
B. Douglas,  
C. Glasgow, 
D. Waterlow. 

 
Zadanie 0. 
Przyczyną niewłaściwego sformułowania diagnozy jest: 

A. błędna obserwacja,  
B. błędne rozumowanie,  
C. błędny zapis techniczny,  
D. wszystkie odpowiedzi są właściwe.  

 
Zadanie 0. 
Technika rozrodu wspomaganego IVF to: 

A. inseminacja domaciczna,  
B. zapłodnienie pozaustrojoowe,  
C. docytoplazmatyczne wstrzykiwanie plemników,  
D. pobieranie plemników z najądrzy.  

 
Zadanie 0. 
Światowa Organizacja Zdrowia koncentruje się głównie na:  

A. zdrowiu jednostki,  
B. zdrowiu rodziny,  
C. zdrowiu publicznym i kwestiach środowiskowych,  
D. kwestiach środowiskowych.  

 
Zadanie 0. 
Azoospermia to stan, w  którym obserwuje się:  

A.  prawidłową liczbę plemników w ejakulacie, 
B. zmniejszoną liczbę plemników w  ejakulacie,  
C. brak plemników w  ejakulacie,  
D. brak ejakulatu.  

 
Zadanie 0. 
Najczęstszą przyczynę zgonów  matek  w   okresie okołoporodowym  
stanowią:  

A.  krwotoki, 
B. zakażenia,  
C. nadciśnienie,  
D. urazy.  



 
 

Zadanie 0. 
Skuteczność poszczególnych metod antykoncepcyjnych ocenia się  
na podstawie:  

A. oceny kobiet stosujących daną metodę,  
B. liczby urodzeń w  roku,  
C. indeksu HCG,  
D. indeksu Pearla.  

 
Zadanie 0. 
Przyczyną  swędzenia  skóry  (zwłaszcza  na  brzuchu)  w   trzecim 
trymestrze ciąży, może być:  

A. nadmiar estrogenów,  
B. nadmiar progesteronu,  
C. spadek gonadotropin,  
D. nadmiar tkanki tłuszczowej.  

 
Zadanie 0. 
Ćwiczenia   izometryczne   proponowane   w    szkole   rodzenia   są  
wskazane dla: 

A.  kobiet ciężarnych o prawidłowym przebiegu ciąży,  
B. wszystkich kobiet ciężarnych,  
C. kobiet  ciężarnych,   u   których  wywiad   położniczy  jest  

obciążony, 
D. nie są wskazane.  

 
Zadanie 0. 
Optymalną  formą  pracy  w   szkole  dla  rodziców  ze  względu  na 
realizację  celów  i  efektywność  procesu  nauczania  -  uczenia  się 
jest kształcenie:  

A. indywidualne, 
B. w  niewielkich grupach,  
C. w  dużych grupach,  
D. brak takiej formy.  

 
Zadanie 0. 
Uwrażliwiając   młodych   rodziców   na   potrzeby   nienarodzonego 
dziecka, uczestników szkolenia należy nauczyć:  

A. naturalnych metod rozpoznawania płodności,  
B. różnych form kontaktu z dzieckiem,  
C. oddychania torem przeponowym,  
D. masażu noworodka.  



 
 

Zadanie 0. 
Dziecko po urodzeniu rozpoznaje własną matkę na podstawie:  

A. smaku jej pokarmu,  
B. jej zapachu,  
C. jej głosu,  
D. wyglądu jej twarzy.  

 
Zadanie 0. 
Dobór metod nauczania w  szkole rodzenia zależny jest od:  

A. celów i treści nauczania,  
B. poziomu wiedzy i liczby uczestników,  
C. kompetencji wykładowcy,  
D. wszystkie wymienione.  

 
Zadanie 0. 
Terminem "szkoła dla rodziców" określa się: 

A.  profesjonalną formę przygotowania do macierzyństwa,  
B. okresowe szkolenia dla pracowników fundacji "Rodzić po  

ludzku",  
C. propozycję opieki przedporodowej, przygotowanie kobiety 

do  porodu,  ojca  dziecka  do  uczestnictwa  we  wspólnym 
porodzie,  

D. kursy specjalistyczne dla pielęgniarek i położnych.  
 

Zadanie 0. 
Skurcze Braxton-Hicksa:  

A. są przeciwwskazaniem do uczestniczenia w  ćwiczeniach  
fizycznych w szkole dla rodziców,  

B. nie  są  przeciwwskazaniem  do uczestniczenia  w 
ćwiczeniach fizycznych w szkole dla rodziców,  

C. są przeciwwskazaniem do uczestniczenia w  kursie szkoły  
dla rodziców, 

D. są wskazaniem do ograniczenia aktywności ciężarnej.  
 

Zadanie 0. 
Środek ciężkości ciała u kobiety w  okresie ciąży przesuwa się:  

A.  ku przodowi i ku dołowi,  
B. ku przodowi i ku górze,  
C. ku tyłowi i ku górze,  
D. ku tyłowi i ku dołowi.  



 
 

Zadanie 0. 
Jaka, najczęściej,   jest   reakcja   wcześniaka   na    dotykanie   i  
głaskanie jego skóry?  

A. uśmiech,  
B. ziewanie, 
C. płacz, 
D. przeciąganie się.  

 
Zadanie 0. 
Niepłodność laktacyjna spowodowana jest: 

A.  wysokim stężeniem prolaktyny,  
B. niskim stężeniem prolaktyny,  
C. wahaniem stężenia prolaktyny,  
D. nie ma związku ze stężeniem prolaktyny.  

 
Zadanie 0. 
Pionierem idei porodu naturalnego był:  

A.  G. D. Read, 
B. F. Lamaze,  
C. M. Odent,  
D. S. Kitzinger.  

 
Zadanie 0. 
Baby blues spowodowany jest: 

A.  nową sytuacją życiową, 
B. dyskomfortem bólowym,  
C. brakiem równowagi hormonalnej (spadkiem estrogenów),  

dyskomfortem bólowym, nową sytuacją życiową,  
D. wzrostem estrogenów.  

 
Zadanie 0. 
Osoba  prowadząca  zajęcia  w   szkole  rodzenia  często  przytacza 
przykłady z życia codziennego. Korzysta wtedy z zasady:  

A.  indywidualizacji i zespołowości, 
B. kształtowania umiejętności uczenia się,  
C. wykorzystywania doświadczeń osób dorosłych,  
D. ustawiczności kształcenia.  

 
Zadanie 0. 
Który sposób spędzania czasu wolnego NIE jest przeciwwskazany 
dla kobiet, aż do końca ciąży?  

A. tenis, 
B. pływanie, 
C. jogging, 
D. siatkówka.  



 
 

Zadanie 0. 
Proszę  wskazać  prawidłowy  ciąg  zjawisk  (ze  względu  na  jego  
źródło): 

A.  lęk - napięcie - ból,  
B. napięcie - lęk - ból,  
C. ból - napięcie - lęk,  
D. ból - lęk - napięcie.  

 
Zadanie 0. 
Które metody  kształcenia  charakteryzują  się  największą  
efektywnością?  

A.  podające, 
B. wykładające,  
C. aktywizujące, 
D. eksponujące.  

 
Zadanie 0. 
Przygotowanie do sprawowania  opieki rodzicielskiej nad  
noworodkiem powinno obejmować między innymi: 

A.  podstawowe informacje o niemowlęciu,  
B. naukę pielęgnacji w  warunkach domowych,  
C. edukację w  zakresie stymulacji rozwoju niemowlęcia,  
D. wszystkie wymienione.  

 
Zadanie 0. 
Podstawową zasadą higieny otoczenia dziecka jest: 

A. temperatura  otoczenia  18-22˚C,  wietrzenie  pokoju,  
przestrzeganie  zasad  higieny  w   kontakcie  i  pielęgnacji 
dziecka,  

B. temperatura otoczenia powyżej 26˚C,  
C. ograniczenie kontaktu z dzieckiem,  
D. ustawienie łóżeczka w  pobliżu okna.  

 
Zadanie 0. 
Najbardziej wrażliwa na niedobór tlenu jest tkanka:  

A. płucna,  
B. nerwowa, 
C. mięśniowa,  
D. łączna.  

 
Zadanie 0. 
Postępowanie w  okresie nawału pokarmu polega na:  

A. zaprzestaniu karmienia piersią,  
B. odciąganiu pokarmu,  
C. skorygowaniu   techniki   ssania,  częstszym   karmieniu,  

odciąganiu niewielkiej ilości pokarmu,  
D. przystawianiu dziecka w  tej samej pozycji.  



 
 
 
 

Zadanie 0. 
KTG-kardiotokografia jest to monitorowanie:  

A.  czynności serca płodu w okresie ciąży,  
B. czynności skurczowej mięśnia macicy w  czasie porodu,  
C. położenia płodu i usadowienia łożyska,  
D. czynności  serca  płodu  z jednoczesną  rejestracją  

czynności skurczowej mięśnia macicy.  
 

Zadanie 0. 
Przeciwwskazaniem do wykonania amnioskopii jest: 

A.  rozwarcie szyjki macicy,  
B. zachowany pęcherz płodowy,  
C. stan zapalny w  pochwie,  
D. zgładzanie i skracanie szyjki macicy.  

 
Zadanie 0. 
Zaostrzenie   się   tocznia   nerkowego   w    przebiegu   ciąży   jest  
wskazaniem do:  

A.  leczenia antybiotykowego, 
B. leczenia steroidami kory nadnerczy,  
C. przerwania ciąży,  
D. leczenia operacyjnego.  

 
Zadanie 0. 
U ciężarnych z rozpoznaniem raka gruczołu piersiowego stwierdza 
się przerzuty do węzłów chłonnych:  

A.  tak samo często jak poza ciążą,  
B. rzadziej niż poza ciążą, ale tylko u pierwiastek,  
C. rzadziej niż  poza  ciążą, ale tylko u  kobiet  przed 30  

r.ż.,  
D. częściej niż poza ciążą.  

 
Zadanie 0. 
Decydując się na hormonalną antykoncepcję należy zawsze:  

A. korzystać  z doświadczeń  kobiet  stosujących  dany  
preparat,  

B. przeczytać ulotkę,  
C. zasięgnąć porady lekarskiej i  wykonać badania,  
D. poszukać w  piśmiennictwie czy nie jest przeciwwskazana.  

 
Zadanie 0. 
Tzw. "objaw szczytowy" w metodzie Billingsów występuje: 

A.  tuż przed owulacją,  
B. w  dniu owulacji,  
C. po owulacji,  
D. kilka dni po owulacji.  



 
 
 
 

Zadanie 0. 
Cholestaza wewnątrzwątrobowa ciężarnych, najczęściej występuje 
w: 

A.  9 tygodniu ciąży,  
B. 12 tygodniu ciąży,  
C. pierwszej połowie ciąży,  
D. drugiej połowie ciąży,  

 
Zadanie 0. 
Przez jaki okres czasu dana metoda antykoncepcyjna powinna być  
stosowana, aby umożliwiła obliczenie wskaźnika Pearla?  

A.  przez 10 miesięcy, 
B. przez 12 miesięcy,  
C. przez 18 miesięcy,  
D. przez 2  lata.  

 
Zadanie 0. 
W której  z poniżej przedstawionych  sytuacji  najczęściej  
dochodzi do porodu przedwczesnego?  

A.  w konflikcie serologicznym w układzie Rh,  
B. w  cukrzycy,  
C. w niewydolności cieśniowo-szyjkowej,  
D. w niedokrwistości ciążowej.  

 
Zadanie 0. 
Ciąża ektopowa umiejscawia się najczęściej w:  

A.  bańce jajowodu,  
B. cieśni jajowodu,  
C. strzępkach jajowodu,  
D. w  jajniku.  

 
Zadanie 0. 
W przypadku  podejrzenia  o wystąpienie  przedwczesnego  
dojrzewania, dziecko powinno być skonsultowane przez lekarza:  

A. psychiatrę,  
B. ginekologa dziecięcego,  
C. pediatrę,  
D. endokrynologa. 



 
 

Zadanie 0. 
W przypadku  spożycia  alkoholu,  przez kobietę  stosującą  
termiczną metodę regulacji poczęć, należy:  

A. zrezygnować z pomiaru podstawowej ciepłoty ciała w  dniu  
następnym,  

B. zapamiętać datę spożycia alkoholu,  
C. odnotować ten fakt w  karcie temperaturowej,  
D. zapisać ten fakt w  kalendarzyku.  

 
Zadanie 0. 
Choroba hemolityczna  w  konflikcie serologicznym AB0 może być  
powodem: 

A.  wewnątrzmacicznego obumarcia płodu,  
B. uogólnionego obrzęku płodu,  
C. powiększenia wątroby,  
D. nasilającej   się   żółtaczki   od    pierwszego   dnia   życia  

dziecka.  
 

Zadanie 0. 
Na ile okresów dzieli się przebieg kliniczny kiły?  

A.  na pięć, 
B. na cztery,  
C. na  trzy,  
D. na dwa.  

 
Zadanie 0. 
Jakie zakażenia wirusowe mają istotny wpływ na rozwój ciąży?  

A.  różyczka, opryszczka i cytomegalia, 
B. grypa i różyczka,  
C. zapalenie opon mózgowych,  
D. wirusowe zapalenie wątroby.  

 
Zadanie 0. 
Zmiany obserwowane w  przebiegu zespołu DIC są rezultatem:  

A.  aktywacji układu fibrynolizy,  
B. uwalniania cytokin,  
C. uszkodzenia narządów,  
D. wszystkich wymienionych.  

 
Zadanie 0. 
Zespół Turnera polega na:  

A.  braku jednego chromosomu płciowego X-45,X,  
B. obecności dodatkowego chromosomu X,  
C. obecności dodatkowego chromosomu Y,  
D. obecności kariotypu 47XXY.  



 
 

Zadanie 0. 
Ostatecznym gospodarzem pierwotniaka Toxoplasma gondi, jest: 

A.  kot, 
B. pies,  
C. świnia,  
D. krowa. 

 
Zadanie 0. 
W   okresie dojrzewania dziewczynek charakterystyczny jest  skok  
pokwitaniowy, który w  dużej mierze zależy od działania:  

A. somatotropiny,  
B. tyreotropiny,  
C. melanostymuliny,  
D. androgenów.  

 
Zadanie 0. 
Łożysko przodujące  jest  przeciwwskazaniem  do badania  
wewnętrznego, ponieważ można:  

A.  przebić pęcherz płodowy,  
B. zwiększyć krwawienie,  
C. uszkodzić płód,  
D. zakazić płód.  

 
Zadanie 0. 
Objaw Spaldinga, jest charakterystyczny dla:  

A. poronienia zagrażającego,  
B. poronienia w  toku,  
C. ciąży obumarłej,  
D. porodu przedwczesnego.  

 
Zadanie 0. 
Podwyższenie   temperatury   ciała   przy   stosowaniu   termicznej 
metody regulacji poczęć świadczy o: 

A.  braku czynnego ciałka żółtego,  
B. przygotowaniu do jajeczkowania,  
C. przygotowaniu do fazy folikularnej,  
D. przebytym jajeczkowaniu.  

 
Zadanie 0. 
W ciągu  każdego  21-dniowego okresu  zażywania  tabletki  
hormonalnej dwufazowej proporcje estrogenów do progesteronów 
zmieniają się: 

A. dwukrotnie,  
B. trzykrotnie,  
C. czterokrotnie,  
D. sześciokrotnie.  



 
 

Zadanie 0. 
Czy po rozpoznaniu ciąży kobieta może kontynuować uprawianie  
sportu?  

A. tak, 
B. tak, ale nie wyczynowo,  
C. tak, ale po konsultacji z lekarzem i nie wyczynowo,  
D. nie powinna.  

 
Zadanie 0. 
Rzęsistkowica wywoływana jest przez: 

A. bakterie,  
B. wirusy,  
C. pierwotniaki,  
D. drożdże. 

 
Zadanie 0. 
Konflikt serologiczny w  układzie Rh jest niebezpieczny:  

A.  tylko dla płodu,  
B. tylko dla noworodka,  
C. dla płodu i noworodka,  
D. tylko dla matki.  

 
Zadanie 0. 
Łożysko  przodujące  jest  uważane  za  jedno  z  najpoważniejszych 
powikłań położniczych, ponieważ może zagrażać:  

A.  życiu matki,  
B. życiu dziecka,  
C. życiu matki i dziecka,  
D. zdrowiu matki.  

 
Zadanie 0. 
Najczęstszym powikłaniem rzeżączkowym u kobiet jest: 

A. zapalenie sromu,  
B. zapalenie jajników i jajowodów,  
C. zapalenie cewki moczowej,  
D. uogólnione zapalenie układu moczowo-płciowego.  

 
Zadanie 0. 
Materiał do badań cytogenetycznych płodu można pobrać w wyniku:  

A. amniopunkcji,  
B. biopsji kosmówki,  
C. kordocentezy,  
D. wszystkie wymienione.  



 
 

Zadanie 0. 
Które   z   wymienionych   czynników   składają   się   na   płodność  
człowieka? 

A.  zdolność do wytworzenia gamet,  
B. odbycie stosunku seksualnego i połączenie gamet,  
C. rozwój zarodka i jego implantacja w  endometrium,  
D. wszystkie powyższe.  

 
Zadanie 0. 
W    jaki  sposób  rozwiązujemy  ciążę   w   przypadku  wypadnięcia 
pępowiny? 

A. porodem drogami natury,  
B. zawsze cięciem cesarskim,  
C. porodem drogami natury z użyciem kleszczy,  
D. porodem drogami natury z użyciem próżnociągu.  

 
Zadanie 0. 
W   żywieniu  ciężarnej  z  wirusowym  zapaleniem  wątroby  należy  
ograniczyć spożycie: 

A. białka, 
B. wody, 
C. tłuszczów, 
D. witamin i soli mineralnych.  

 
Zadanie 0. 
Co jest najważniejsze w ocenie płodności mężczyzny?  

A.  wywiad dotyczący przebytych chorób, 
B. badanie przedmiotowe,  
C. badanie andrologiczne,  
D. badanie nasienia.  

 
Zadanie 0. 
Pierwsze   krwawienie   z   dróg   rodnych   w    przypadku   łożyska  
przodującego zazwyczaj: 

A.  występuje bez uchwytnej przyczyny,  
B. poprzedzone jest skurczami macicy,  
C. poprzedzone jest pęknięciem pęcherza płodowego,  
D. związane jest z wysiłkiem fizycznym.  

 
Zadanie 0. 
Założenie szwu okrężnego na szyjkę macicy powinno być powodem:  

A.  hospitalizacji kobiety do końca ciąży,  
B. zwiększenia liczby wizyt profilaktycznych,  
C. zmniejszenia liczby wizyt profilaktycznych,  
D. ukończenia ciąży przez cięcie cesarskie.  



 
 

Zadanie 0. 
Wynikiem   przedwczesnego   pęknięcia   pęcherza   płodowego   jest 
zwiększone ryzyko wystąpienia: 

A. arytmii serca u  płodu,  
B. skurczów niekontrolowanych macicy,  
C. zakażenia wewnątrzmacicznego płodu,  
D. zaburzeń krążenia u  ciężarnej.  

 
Zadanie 0. 
Białkomocz fizjologiczny u  kobiety  ciężarnej  przyjmuje  
maksymalnie wartość:  

A.  10-50 mg na dobę,  
B. 100 mg  na dobę,  
C. 200-300 mg  na dobę,  
D. 500 mg  na dobę.  

 
Zadanie 0. 
Stałą   proporcję   estrogenów  i   progesteronu   zawierają   tzw.  
tabletki:  

A.  jednofazowe, 
B. dwufazowe, 
C. wielofazowe, 
D. o zmiennej fazowości.  

 
Zadanie 0. 
Który hormon odpowiada za uwolnienie komórki jajowej?  

A. progesteron,  
B. prolaktyna,  
C. luteotropina,  
D. folitropina.  

 
Zadanie 0. 
W    ramach   profilaktyki   wystąpienia   zespołu   aortalno-żylnego  
podczas porodu operacyjnego należy?  

A.  podłożyć klin pod prawe biodro,  
B. podłożyć klin pod lewe biodro,  
C. podłożyć klin pod pośladki,  
D. podtrzymywać brzuch.  

 
Zadanie 0. 
IV okres porodu to czas szczególnej obserwacji:  

A.  wysokości dna i obkurczenia macicy,  
B. krwawienia z dróg rodnych,  
C. stanu ogólnego rodzącej,  
D. wszystkich powyższych.  



 
 

Zadanie 0. 
Zastosowanie  znieczulenia  zewnątrzoponowego  w  czasie  porodu  
pozwala na: 

A. poruszanie   się   rodzącej   podczas   porodu   włącznie   z  
chodzeniem,  

B. 100% zniesienie bólu porodowego,  
C. samodzielne   dawkowanie   leku   znieczulającego   przez  

rodzącą,  
D. poprawę przepływu łożyskowego w pozycji na wznak.  

 
Zadanie 0. 
Faza utajona porodu dotyczy:  

A. skracania szyjki,  
B. skracania szyjki i rozwierania do 4 cm,  
C. rozwierania szyjki od 5 cm do 7 cm,  
D. rozwierania szyjki od 8 cm do 10 cm.  

 
Zadanie 0. 
Na ocenę wysokości dna macicy pozwala:  

A.  I chwyt Leopolda, 
B. II chwyt Leopolda,  
C. III chwyt Leopolda,  
D. IV chwyt Leopolda. 

 
Zadanie 0. 
Najczęstszym objawem ze strony układu krążenia u noworodków po 
tokolizie betamimetykami jest: 

A. arytmia, 
B. bradykardia,  
C. tachykardia,  
D. normokardia.  

 
Zadanie 0. 
Odpłynięcie zielonego płynu owodniowego jest wskazaniem do:  

A. wykonania cięcia cesarskiego,  
B. dokładnej obserwacji czynności serca płodu,  
C. przyspieszenia porodu,  
D. podania tlenu matce.  

 
Zadanie 0. 
Odpływanie płynu owodniowego jest oznaką początku porodu, gdy:  

A. towarzyszą temu regularne skurcze macicy co 10 minut,  
B. kobieta jest w  terminie porodu,  
C. występuje krwawienie,  
D. płyn owodniowy jest zielony. 



 
 

Zadanie 0. 
O czym może świadczyć deceleracja późna?  

A. o dobrostanie płodu,  
B. o czynniku pępowinowym,  
C. o śmierci wewnątrzmacicznej płodu,  
D. o czynniku maciczno - łożyskowym.  

 
Zadanie 0. 
W   związku  ze  znacznym  zużyciem  energii  w   czasie  porodu  u  
położnicy wyraźnie zaznacza się tendencja do:  

A.  kwasicy oddechowej, 
B. kwasicy głodowej,  
C. hiperwentylacji,  
D. zasadowicy. 

 
Zadanie 0. 
Jakie  zagrożenia  mogą  wystąpić  w   czasie  porodu  przy  dystocji 
szyjki? 

A.  pęknięcie pochwy,  
B. oddzielenie łożyska,  
C. pęknięcie mięśnia macicy,  
D. osłabienie czynności skurczowej macicy.  

 
Zadanie 0. 
Dystocję szyjki macicy u wieloródek spotyka się: 

A. po przebytej elektrokonizacji,  
B. po licznych i częstych porodach,  
C. po pęknięciu mięśnia macicy,  
D. u uzależnionych od alkoholu.  

 
Zadanie 0. 
Powikłaniem parcia kierowanego (manewr Valsalvy) może/mogą być: 

A. zaburzenia rytmu serca płodu,  
B. niższa punktacja w  skali Apgar,  
C. nietrzymanie moczu,  
D. wszystkie wymienione,  

 
Zadanie 0. 
Wysokie  proste stanie główki oznacza, że szew strzałkowy jest w  
wymiarze prostym, a główka:  

A.  jest nad wchodem,  
B. jest ustalona we  wchodzie,  
C. osiągnęła dno miednicy,  
D. jest na wychodzie.  



 
 

Zadanie 0. 
Krótkotrwałe,  przemijające  przyspieszenie  czynności  serca  
płodu,  o   co   najmniej   15   uderzeń  na   minutę   w   s tosunku  do  
czynności podstawowej, trwające 15 sekund lub dłużej, to:  

A.  oscylacja zawężona,  
B. deceleracja wczesna,  
C. tachykardia,  
D. akceleracja.  

 
Zadanie 0. 
Uszkodzenie splotu ramiennego, nerwu przeponowego, pęknięcie  
obojczyka i kości ramiennej to najczęstsze urazy w  przebiegu:  

A.  porodu przedwczesnego,  
B. porodu miednicowego,  
C. dystocji barkowej,  
D. porodu przedłużajacego się.  

 
Zadanie 0. 
Kiedy następuje anatomiczne zamknięcie otworu owalnego?  

A. zaraz po urodzeniu dziecka,  
B. w pierwszym tygodniu życia dziecka,  
C. pod koniec okresu noworodkowego,  
D. w  dalszych miesiącach życia dziecka.  

 
Zadanie 0. 
Czym grozi nadmierna czynność skurczowa macicy z podwyższonym 
jej napięciem?  

A. przedłużeniem porodu,  
B. zagrażającym pęknięciem macicy,  
C. uszkodzeniem tkanki krocza,  
D. pęknięciem szyjki macicy.  

 
Zadanie 0. 
W    przypadku  wystąpienia  deceleracji  zmiennych   w   pierwszej 
kolejności należy:  

A.  podać rodzącej tlen, 
B. zmienić pozycję rodzącej,  
C. przygotować do cięcia cesarskiego,  
D. przebić pęcherz płodowy.  

 
Zadanie 0. 
Jak często należy osłuchiwać czynność  serca płodu  w   I okresie  
porodu?  

A.  co 10-15 minut,  
B. co 30-40 minut,  
C. co godzinę,  
D. rzadziej, niż co godzinę.  



 
 
 
 

Zadanie 0. 
Cechami charakterystycznymi skurczów przepowiadających są:  

A. krótki czas ich trwania,  
B. niebolesność,  
C. nieregularność,  
D. wszystkie powyższe.  

 
Zadanie 0. 
Łożysko przyrośnięte to takie, którego kosmki:  

A. nie przekraczają doczesnej,  
B. są  w  kontakcie  z  mięśniem  macicy,  lecz  nie  wnikają  w  

niego, 
C. wrastają w  mięsień macicy,  
D. przerastają przez całą grubość mięśnia macicy.  

 
Zadanie 0. 
Która z podanych zmian w  sferze uczuć NIE pasuje do zachowań w  
schizofrenii?  

A.  chłód uczuciowy, obojętność,  
B. nawiązywanie licznych związków uczuciowych,  
C. sztywna mimika,  
D. sztuczność, nieszczerość.  

 
Zadanie 0. 
O oddzieleniu   się   łożyska   podczas    uciskania   dłonią   nad  
spojeniem łonowym świadczy objaw, gdy pępowina:  

A.  cofa się do szpary sromowej,  
B. nie cofa się do szpary sromowej,  
C. przestaje tętnić,  
D. blednie.  

 
Zadanie 0. 
Jaki   jest   charakter   bólu   odczuwanego    przez   pacjentkę   z  
podejrzeniem przedwczesnego oddzielenia prawidłowo usadowionego 
łożyska?  

A.  ciągły, 
B. tylko w  czasie skurczu,  
C. ból tylko w przerwie międzyskurczowej,  
D. krótkotrwały ból bez związku z czynnością skurczową.  

 
Zadanie 0. 
Do czynników ryzyka dystocji barkowej NIE należy: 

A. cukrzyca matki,  
B. otyłość matki,  
C. nadciśnienie tętnicze u  matki,  
D. ciąża po terminie porodu.  



 
 
 
 

Zadanie 0. 
W   celu dokonania prawidłowego zwrotu główki płodu w  ułożeniu 
potylicowym  tylnym  korzystnie  jest   w   I-szym  okresie  porodu 
zaproponować rodzącej: 

A.  leżenie na plecach,  
B. chodzenie po  sali,  
C. leżenie na boku,  
D. korzystanie z worka sako.  

 
Zadanie 0. 
Najważniejszym działaniem  podczas  przyjęcia do szpitala  
rodzącej z krwawieniem z  dróg rodnych jest: 

A.  stwierdzenie życia płodu,  
B. ocena czynności serca płodu,  
C. ocena czynności skurczowej macicy,  
D. ocena czasu trwania ciąży.  

 
Zadanie 0. 
Wysoka gorączka, znaczna tachykardia, zastoinowa niewydolność  
serca, nadciśnienie, to zespół objawów charakterystycznych dla:  

A.  wstrząsu hypowolemicznego,  
B. przełomu tarczycowego,  
C. stanu przedrzucawkowego,  
D. hypoglikemii. 

 
Zadanie 0. 
Czynność  skurczowa  w   czasie  porodu  ciąży  przenoszonej  ma  
najczęściej tendencję do:  

A. hyperdynamii,  
B. hypodynamii,  
C. dyskoordynacji,  
D. odwróconej zasady potrójnego zstępowania.  

 
Zadanie 0. 
Metodą zmniejszania bólu porodowego rozpowszechnioną w  Europie  
Zachodniej,  polegającą  na  wykorzystywaniu  fali prądu  
elektrycznego, jest: 

A.  joga, 
B. hipnoza,  
C. akupunktura,  
D. przezskórna stymulacja elektryczna (TENS).  



 
 

Zadanie 0. 
Krwawienie  krwią jasną,  o  charakterze ciągłym, macica  twarda,  
obkurczona.  Analizując  taki  rodzaj  krwawienia   w   III  okresie 
porodu podejrzewamy:  

A. pozostawienie resztek łożyska,  
B. krwawienie z miejsca łożyskowego,  
C. uszkodzenie tkanek miękkich,  
D. atonię macicy.  

 
Zadanie 0. 
Ocena którego  z  poniższych elementów pozwoli wybrać najlepiej  
rokujący dla przebiegu porodu moment indukcji?  

A.  budowa miednicy, 
B. masa  płodu,  
C. stan części pochwowej,  
D. położenie płodu.  

 
Zadanie 0. 
O  co należy w  pierwszej kolejności zapytać rodzącą w  przypadku, 
gdy  zgłosiła  się  do  porodu  i  stwierdzamy  poprzeczne  położenie 
płodu?  

A.  częstość występowania skurczów macicy,  
B. czas rozpoczęcia czynności skurczowej,  
C. czy odpłynął płyn owodniowy,  
D. czy wystąpiło krwawienie z dróg rodnych.  

 
Zadanie 0. 
Który z podanych czynników NIE ma znaczącego wpływu na proces 
wzrostu i dojrzewanie płodu?  

A. aktywność matki,  
B. czas trwania ciąży,  
C. czynniki genetyczne,  
D. czynność łożyska.  

 
Zadanie 0. 
Kardiotokogram,   na  którym  stwierdzamy  linię  podstawową   w  
granicach  170 -180  uderzeń  n a  minutę ,  r y tm  s inusoidalny,  b rak  
akceleracji oraz późne deceleracje, określamy jako:  

A.  prawidłowy, 
B. podejrzany,  
C. patologiczny, 
D. trudny do oceny.  



 
 

Zadanie 0. 
Płyn owodniowy w  przypadku maceracji martwego płodu:  

A.  jest zabarwiony na zielono, 
B. nie zmienia koloru, lecz jest go mniej,  
C. ma  charakter popłuczyn mięsnych,  
D. jest mleczny, opalizujący.  

 
Zadanie 0. 
Mięsień macicy pobudzany jest jednocześnie z  dwóch ośrodków, a  
krzywa  tokograficzna  m a   charakter  dwugarbny.   Jest  to  obraz 
charakterystyczny dla:  

A. hipotonicznej czynności skurczowej,  
B. hipertonicznej czynności skurczowej,  
C. rozkojarzenia czynności skurczowej I stopnia,  
D. rozkojarzenia czynności skurczowej II stopnia,  

 
Zadanie 0. 
Czynniki predysponujące  do wystąpienia  zatoru  płynem  
owodniowym, to: 

A. nadmierna czynność skurczowa macicy,  
B. indukcja porodu/ stymulacja czynności skurczowej,  
C. inwazyjne zabiegi podczas porodu,  
D. wszystkie powyższe.  

 
Zadanie 0. 
Prawidłowy skurcz porodowy rozpoczyna się w okolicy: 

A.  ujścia macicznego jajowodów,  
B. dolnego odcinka,  
C. dna macicy,  
D. cieśni szyjki.  

 
Zadanie 0. 
Kobieta chora na cukrzycę:  

A. nie powinna karmić piersią,  
B. powinna karmić, ale dopiero 2-3 dni po porodzie,  
C. powinna karmić, ale dopiero 2 tygodnie po porodzie,  
D. może karmić bez żadnych ograniczeń.  

 
Zadanie 0. 
Obrzęk sutków zaobserwowany u noworodka zaliczany jest do grupy 
stanów:  

A.  patologicznych, 
B. zaburzeń wodno-elektrolitowych,  
C. przejściowych, 
D. zaburzeń metabolicznych.  



 
 

Zadanie 0. 
Za  produkcję  pokarmu  kobiecego   w   pęcherzykach  mlecznych  
odpowiada:  

A. prolaktyna,  
B. oksytocyna,  
C. progesteron,  
D. estrogeny.  

 
Zadanie 0. 
Przeciwwskazaniem do karmienia piersią jest: 

A. rak piersi,  
B. czynna gruźlica płuc,  
C. ostra niewydolność krążenia i nerek,  
D. wszystkie wymienione.  

 
Zadanie 0. 
Obniżenie  nastroju  w   pierwszym  tygodniu  po  porodzie  objawia 
się:  

A. nadmiernym pobudzeniem, zaburzeniem snu,  
B. bezsennością, labilnością, poczuciem zagubienia,  
C. utratą apetytu, zaburzeniami afektywnymi,  
D. brakiem  zainteresowania  dzieckiem  i  brakiem  chęci  do  

życia. 
 

Zadanie 0. 
Występujące   w   pierwszych  12  godzinach  po  porodzie  silne   i 
skoordynowane skurcze macicy mają na celu:  

A.  zamknięcie naczyń miejsca łożyskowego,  
B. wydalenie resztek łożyska,  
C. wydalenie resztek błon płodowych,  
D. złuszczenie doczesnej.  

 
Zadanie 0. 
Rolę przeciwinfekcyjną  i przeciwalergiczną  w  pokarmie kobiecym 
pełni:  

A.  Ig A, 
B. Ig D,  
C. kobaltofilina,  
D. laktoza.  

 
Zadanie 0. 
Inwolucja mięśnia macicy będzie przebiegała najszybciej u:  

A. pierwiastek nie karmiących piersią,  
B. wieloródek nie karmiących piersią,  
C. pierwiastek karmiących piersią,  
D. wieloródek karmiących piersią.  



 
 

Zadanie 0. 
W    którym  okresie  ciąży  zakażenie  wirusem  różyczki  kobiety  
ciężarnej jest przyczyną wad rozwojowych płodu?  

A.  w trzecim trymestrze ciąży, 
B. w  drugim trymestrze ciąży,  
C. w pierwszym trymestrze ciąży,  
D. przez cały okres ciąży różyczka stwarza zagrożenie.  

 
Zadanie 0. 
Szczepionkę BCG wykonuje się w okolicy mięśnia:  

A.  ramiennego prawego,  
B. udowego lewego,  
C. ramiennego lewego,  
D. pośladkowego prawego.  

 
Zadanie 0. 
O czym może świadczyć brak odchodów u położnicy w dobie cięcia 
cesarskiego?  

A.  stanie zapalnym w  macicy,  
B. nadmiernym obkurczeniu ujścia wewnętrznego szyjki,  
C. nieprawidłowej pozycji ciała w  łóżku,  
D. zmniejszonym napięciu mięśnia macicy.  

 
Zadanie 0. 
Jakie  drobnoustroje  chorobotwórcze najczęściej  wywołują 
połogowe zapalenie sutka?  

A.  paciorkowce, 
B. gronkowce, 
C. wirusy,  
D. grzyby. 

 
Zadanie 0. 
2  punkty  w  skali Apgar  przy ocenie zabarwienia skóry otrzyma  
noworodek, u którego obserwujemy:  

A. sinicę, 
B. bladość,  
C. tułów różowy, kończyny sine,  
D. całe ciało różowe.  

 
Zadanie 0. 
Niedoczynność tarczycy u ciężarnej może być przyczyną:  

A.  zespołu zaburzeń oddechowych płodu,  
B. poronień i wewnątrzmacicznego obumarcia płodu,  
C. wystąpienia nadciśnienia indukowanego ciążą,  
D. urodzenia się dziecka z rozszczepem kręgosłupa.  



 
 

Zadanie 0. 
Akronim TORCH oznacza: 

A. zespół najczęstszych czynników zakażeń prenatalnych,  
B. rodzaj zakażeń przewlekłych u  noworodka,  
C. metodę rozpoznawania zakażeń u  noworodka,  
D. zespół wad wrodzonych.  

 
Zadanie 0. 
Śluz w  okresie płodnym staje się:  

A.  obfity, przejrzysty, rozciągliwy, 
B. skąpy, mętny, rozciągliwy,  
C. obfity, mętny, twardy-nierozciągliwy,  
D. skąpy, przejrzysty, twardy-nierozciągliwy.  

 
Zadanie 0. 
Fizykalną metodą hamowania laktacji są/jest?  

A.  ciepłe okłady, 
B. zimne okłady,  
C. naświetlanie lampą sollux,  
D. masaż piersi.  

 
Zadanie 0. 
Spowolnienie  krążenia  krwi,  zmniejszenie  aktywności  ruchowej, 
zwiększona  krzepliwość  krwi,  zmiany  w   obrębie  ścian  naczyń 
krwionośnych to czynniki ryzyka:  

A.  infekcji wewnątrzmacicznej, 
B. choroby zakrzepowo û zatorowej,  
C. zespołu żyły głównej dolnej,  
D. późnych krwawień poporodowych.  

 
Zadanie 0. 
Wręczając  matce  Książeczkę  Zdrowia  Dziecka  należy  podkreślić, 
że jest to dokument, który należy przechowywać do:  

A.  końca 1 roku życia dziecka,  
B. 7 roku życia dziecka,  
C. 14 roku życia dziecka,  
D. 18 roku życia dziecka.  

 
Zadanie 0. 
Fenyloketonuria   jest   chorobą   wrodzoną,   powstałą   w    wyniku 
zaburzeń metabolizmu:  

A.  węglowodanów, 
B. białek,  
C. tłuszczy,  
D. elektrolitów. 



 
 

Zadanie 0. 
Którą  z   niżej  podanych  witamin  trzeba  podawać  niemowlęciu  
karmionemu wyłącznie piersią?  

A.  Witaminę E, 
B. Witaminę B,  
C. Witaminę C,  
D. Witaminę D.  

 
Zadanie 0. 
Kiedy najczęściej następuje nawał mleczny?  

A.  w drugiej dobie połogu,  
B. w  3-5 dobie połogu,  
C. w  8-10 dobie połogu,  
D. pod koniec 2 tygodnia połogu.  

 
Zadanie 0. 
Krew   na  badanie   w   kierunku  fenyloketonurii,  hypotyreozy   i 
mukowiscydozy powinna być pobrana:  

A.  między 24 a 72 godziną życia noworodka,  
B. między 48 a 72 godziną życia noworodka,  
C. do czterech dni od momentu urodzenia noworodka,  
D. między trzecim a piątym dniem życia.  

 
Zadanie 0. 
Ton głosu zaliczamy do komunikatów:  

A.  werbalnych, 
B. niewerbalnych,  
C. otwartych,  
D. zamkniętych.  

 
Zadanie 0. 
Które z zachowań świadczy o wysokim poziomie stresu?  

A. niemożność skoncentrowania się i normalnego myślenia,  
B. szybki refleks,  
C. wyostrzona uwaga,  
D. przekonanie, że wszystko jest bez sensu.  

 
Zadanie 0. 
W  przebiegu każdej dyskusji dydaktycznej wyróżniamy fazy:  

A. zagajenie  dyskusji,  sformułowanie  problemu,  dyskusję  
właściwą, podsumowanie,  

B. planowanie   dyskusji,    realizacja   planu,    zakończenie,  
podsumowanie dyskusji,  

C. zebranie  dyskutantów,  podział  na  grupy  "za" i 
"przeciw", 

D. opracowanie argumentów przez grupy, ocena prowadzącego,  
rozwiązanie problemów.  



 
 
 
 

Zadanie 0. 
Metody dydaktyczne takie jak: dyskusja panelowa, burza mózgów, 
dyskusja wielokrotna, metoda przypadków i sytuacyjna należą do 
grupy metod:  

A. podających, 
B. problemowych, 
C. praktycznych,  
D. eksponujących (waloryzacyjnych).  

 
Zadanie 0. 
Do wskaźników socjomedycznych zdrowia zalicza się: 

A.  długość życia kobiet i mężczyzn,  
B. zachorowalność, umieralność, chorobowość,  
C. ocenę   jakości   życia,   ocenę   ograniczonej   sprawności  

fizycznej, ocenę pozytywnego zdrowia psychicznego,  
D. liczbę zgonów noworodków i dzieci. 

 
Zadanie 0. 
Techniki  badań  socjologicznych  stosowanych  w   pielęgniarstwie  
to:  

A. ankieta,  
B. wywiad, 
C. obserwacja,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe.  

 
Zadanie 0. 
Odpowiedzialność pielęgniarki i położnej określają m.in.:  

A. przepisy  regulujące  wykonywanie  zawodu  pielęgniarki  i  
zawodu położnej, 

B. Kodeks Pracy, Kodeks Karny, Kodeks Cywilny,  
C. regulaminy zakładowe, zakresy obowiązków, uprawnień i  

odpowiedzialności na  stanowisku pracy,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe.  

 
Zadanie 0. 
Czy w  przypadku wyraźnego życzenia, pacjent ma  prawo NIE być 
informowanym o swoim stanie zdrowia?  

A. tak, m a  takie prawo,  
B. o    przekazaniu   informacji   pacjentowi   o    jego   stanie  

zdrowia decyduje lekarz,  
C. nie ma  takiego prawa, pacjent zobowiązany jest zapoznać  

się z informacją o swoim stanie zdrowia,  
D. fakt ten zależy od stanu zdrowia pacjenta.  



 
 

Zadanie 0. 
Jakie grupy powstają w  firmie spontanicznie?  

A. nieuporządkowane,  
B. heterogeniczne,  
C. nieformalne,  
D. stabilne.  

 
Zadanie 0. 
W   całościowym podejściu do zarządzania jakością (Total Quality  
Management) w podmiocie leczniczym, klientem jest: 

A. pacjent,  
B. pacjent i jego rodzina,  
C. pacjent, jego rodzina oraz lekarze i pielęgniarki,  
D. pacjent,   jego  rodzina,  lekarze,  pielęgniarki  i   położne,  

inni  fachowi i niefachowi pracownicy,  studenci,  
towarzystwa, grupy pomagające pacjentowi po opuszczeniu 
podmiotu leczniczego. 

 
Zadanie 0. 
Proces przekazywania uprawnień nazywa się:  

A.  więzią służbową, 
B. jednością kierownictwa,  
C. podziałem pracy,  
D. delegowaniem. 

 
Zadanie 0. 
Cztery podstawowe fazy cyklu życia produktu/usługi to:  

A. wprowadzenie, wzrost, dojrzałość, spadek,  
B. wprowadzenie, sprzedaż, czas, zysk,  
C. wprowadzenie, koszt, zysk, spadek,  
D. wprowadzenie, wzrost, zysk, koszt.  

 
Zadanie 0. 
Wpis   niepublicznego   zakładu   opieki   zdrowotnej   do   rejestru 
zakładów opieki zdrowotnej wojewody jest: 

A.  nabyciem osobowości prawnej,  
B. stwierdzeniem,  że   zakład   opieki   zdrowotnej   spełnia  

stawiane wymagania,  
C. zawarciem umowy o pracę,  
D. nabyciem prawa własności.  



 
 

Zadanie 0. 
Jaki   procent  (%)   zmian   w    stanie   zdrowia   populacji   został  
spowodowany interwencjami medycznymi?  

A.  50%, 
B. 5%, 
C. 75%, 
D. 10%. 

 
Zadanie 0. 
Zdrowie społeczeństwa  uwarunkowane  jest  zgodnie  z   raportem 
Lalonde'a  wieloma  czynnikami,  wśród  których  najważniejszym, 
decydującym o zdrowiu, jest: 

A.  środowisko, 
B. biologia, 
C. styl życia,  
D. opieka zdrowotna.  

 
Zadanie 0. 
Przyczyną obrzęków uogólnionych może/mogą być:  

A.  niewydolność serca,  
B. niedobór białka w  pożywieniu,  
C. niedobór witamin B1 i K,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe.  

 
Zadanie 0. 
Pacjentka   lat   17   w    wywiadzie   podaje   przyrost   masy   ciała, 
wypadanie  włosów,  zaparcia,  ciągłe  zmęczenie.  Mimo  wysokiej 
temperatury  panującej    na   zewnątrz ,   przyszła   ciepło  ubrana.  
Opisane objawy są charakterystyczne dla:  

A.  choroby Gravesa-Basedowa,  
B. utraty miesiączki,  
C. niedoczynności tarczycy,  
D. upośledzonej czynności trzustki.  

 
Zadanie 0. 
Objawem klinicznym dysplazji stawu biodrowego u  noworodków i 
niemowląt NIE jest: 

A.  objaw przeskakiwania Ortolaniego,  
B. objaw wyważania Barlowa,  
C. objaw szarfy,  
D. skrócenie kończyny dolnej.  



 
 

Zadanie 0. 
W  przebiegu bakteryjnego zapalenia pochwy upławy są:  

A. szare  lub  białe,  lepkie,  grudkowate,  obfite, nie 
cuchnące,  

B. zielonkawe, bardzo gęste, skąpe, cuchnące,  
C. żółte, bardzo gęste, jednorodne, obfite,nie cuchnące,  
D. szare lub białe, wodniste, jednorodne, skąpe, cuchnące.  

 
Zadanie 0. 
Pierwszy  ton  serca  (T1)  jest  najgłośniejszy  nad   koniuszkiem 
serca. Powstaje on w  następstwie zamknięcia zastawek:  

A. trójdzielnej i pnia płucnego,  
B. dwudzielnej i aorty,  
C. dwudzielnej i pnia płucnego,  
D. dwudzielnej i trójdzielnej.  

 
Zadanie 0. 
D o  lekarza rodzinnego zgłosiła się pacjentka,  która wybadała   u  
siebie  guzek  w   prawej  piersi.  Badaniu  należy  poddać  przede 
wszystkim węzły chłonne: 

A.  pachowe i nadobojczykowe, 
B. położone w mięśniu piersiowym i nadobojczykowe,  
C. pachowe i położone w  mięśniu piersiowym,  
D. pachowe i szyjne.  

 
Zadanie 0. 
Metodą   badania   fizykalnego   jamy   brzusznej,   polegającą   na 
głębokim   uciskaniu   brzucha   w    lewym   dolnym   kwadrancie   i 
pojawienie się bólu  w  przeciwległym prawym dolnym kwadrancie 
brzucha określa się mianem objawu:  

A.  Blumberga, 
B. Chełmońskiego,  
C. Rowsinga, 
D. Goldflama. 

 
Zadanie 0. 
Spirometria  jest  badaniam  dodatkowym  wykorzystywanym 
najczęściej w  diagnostyce:  

A.  gruźlicy, 
B. astmy oskrzelowej,  
C. zapalenia płuc,  
D. odmy opłucnowej.  



 
 

Zadanie 0. 
Donoszony zdrowy noworodek w badaniu fizykalnym, w  ułożeniu na  
plecach:  

A.  utrzymuje zgięciowe ułożenie kończyn górnych i dolnych,  
B. unosi  głowę,  utrzymuje ją kilkanaście sekund,  obraca na  

boki,  
C. przekłada głowę z położenia z boku na drugi bok,  
D. ma wyprostowane kończyny dolne i górne, głowę odchyla  

ku tyłowi. 
 

Zadanie 0. 
Podczas  diafanoskopii  wyczuwalnego  tworu  w   obrębie  moszny, 
uzyskany efekt rozświetlenia może sugerować:  

A.  obecność guza nowotworowego, 
B. obecność krwi,  
C. obecność wodniaka jądra,  
D. stan fizjologiczny.  

 
Zadanie 0. 
Gdy wskaźnik BMI wynosi 32, mówimy o: 

A. optymalnej masie ciała,  
B. nadwadze,  
C. otyłości, 
D. otyłości chorobliwej.  

 
Zadanie 0. 
U  około 50-60% noworodków płci męskiej stwierdza się obecność 
wodniaka jądra. Różnicowania z przepukliną pachwinową dokonuje 
się wykonując próbę:  

A. transluminacji,  
B. uciskową,  
C. marszu w  miejscu,  
D. zborności. 

 
Zadanie 0. 
Asfiksja u noworodka, to:  

A. centralizacja krwi  w  życiowo najważniejszych narządach  
noworodka,  

B. zamartwica niedotlenieniowo-niedokrwienna,  
C. narastanie kwasicy metabolicznej,  
D. obniżona żywotność noworodka po urodzeniu.  



 
 

Zadanie 0. 
W prawidłowym zapisie EKG w odprowadzeniu aVR, załamek P jest: 

A.  zawsze ujemny, 
B. zawsze dodatni,  
C. dwufazowy, 
D. "ukryty" w  odcinku ST.  

 
Zadanie 0. 
Objaw podparcia (stąpania) u  noworodka jest najwyraźniejszy po:  

A.  4 dniu życia,  
B. 7 dniu życia,  
C. 14 dniu życia,  
D. 21 dniu życia.  

 
Zadanie 0. 
W czasie  wstrząsu,  nie  tylko anafilaktycznego,  ciśnienie  
tętnicze krwi jest:  

A.  znacznie podwyższone,  
B. znacznie obniżone,  
C. nieznacznie podwyższone,  
D. w  normie.  

 
Zadanie 0. 
Wzmożone drżenie głosowe występuje w przypadku:  

A. nacieku zapalnego płuc,  
B. guza płuc,  
C. marskości  płuca,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe.  

 
Zadanie 0. 
Stwierdzając  w badaniu   f izykalnym   różnicę  w tętnie  na  
kończynach górnych, przy towarzyszącym silnym, rozdzierającym  
bólu  w klatce  piersiowej,  najbardziej  prawdopodobnym  
rozpoznaniem, jest:  

A.  zawał mięśnia sercowego,  
B. ostre zapalenie osierdzia,  
C. tętniak rozwarstwiający aorty,  
D. zator tętnicy płucnej.  

 
Zadanie 0. 
Podstawowym lekiem stosowanym w  resuscytacji noworodka, jest: 

A.  wodorowęglan sodu, 
B. adrenalina,  
C. dobutamina,  
D. atropina.  



 
 

Zadanie 0. 
Znajdź twierdzenie FAŁSZYWE. Wywiad rodzinny: 

A. jest   niezbędny   do   uzyskania   pełnego   obrazu   stanu  
zdrowia pacjenta,  

B. jest to pozyskiwanie informacji od rodziny chorego,  
C. jest  przeprowadzany  w   celu  określenia  ryzyka  chorób  

genetycznych,  
D. służy  do  wyłonienia  i  ewentualnego  leczenia  nosicieli  

nieprawidłowych genów. 
 

Zadanie 0. 
Odruch  wyzwalany  przez  stymulację  zakończeń  nerwowych  na 
brodawce piersiowej przez ssące dziecko, to odruch:  

A.  prolaktynowy, 
B. oksytocynowy, 
C. szukania,  
D. ssania.  

 
Zadanie 0. 
Znaczenie  zdrowego  środowiska  dla  zdrowia  społeczeństwa  było  
przedmiotem wyjaśnień:  

A.  V. Henderson, 
B. F. G. Abdellah,  
C. F. Nightingale,  
D. P. Benner.  

 
Zadanie 0. 
Kto jest autorem teorii "deficytu samoopieki"?  

A.  M. Leininger, 
B. D. Orem,  
C. F. Nightingale,  
D. P. Benner.  

 
Zadanie 0. 
Do metod badania naukowego zaliczamy:  

A. ankietę, 
B. wywiad, 
C. analizę dokumentów,  
D. sondaż diagnostyczny.  

 
Zadanie 0. 
Cel badania powinien być określony:  

A.  w sposób ogólny, 
B. w sposób zwięzły i precyzyjny,  
C. w sposób częściowo ograniczony,  
D. po przeprowadzeniu badania.  



 
 

Zadanie 0. 
Nieprzerwana  opieka  pielęgniarska  świadczona  człowiekowi 
zdrowemu lub choremu dostosowana do jego problemów i potrzeb 
zdrowotnych, uwzględniająca warunki środowiskowe określana jest 
jako:  

A.  pielęgnowanie ciągłe i dynamiczne,  
B. proces pielęgnowania,  
C. pielęgnowanie kompleksowe,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe.  

 
Zadanie 0. 
Profesjonalizm  to szczególny przejaw  rozwoju zawodu 
charakteryzujący się:  

A. pełną samodzielnością w  spełnianiu zadań zawodowych,  
B. istnieniem specjalistycznego szkolnictwa zawodowego,  
C. prawem do kontroli własnej pracy,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe.  

 
Zadanie 0. 
Plik w polskiej terminologii informatycznej to:  

A. zbiór kart informacyjnych,  
B. zestaw cyfrowych nośników informacji,  
C. jednostka zapisu i przechowywania danych w  komputerze,  
D. żadne z powyższych.  

 
Zadanie 0. 
Następujące rozszerzenia pl ików JPG, BMP,  GIF wskazują, że są  
to pliki: 

A.  systemowe, 
B. ukryte,  
C. muzyczne,  
D. graficzne. 

 
Zadanie 0. 
Spamowanie, to: 

A. wysyłanie dużej  ilości korespondencji  za pomocą  poczty  
elektronicznej do jednego adresata,  

B. czytanie różnego rodzaju pism  i reklam  z  elektronicznej  
skrzynki odbiorczej,  

C. wysyłanie dużej  ilości korespondencji  za pomocą  poczty  
elektronicznej do wielu adresatów,  

D. próba  doręczenia  wiadomości  elektronicznej  do   osoby, 
która   nie   chciała   jej   otrzymać   i   nie   prosiła   o    jej 
dostarczenie.





 


